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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ ЯК ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ
ЇЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ

Постановка проблеми. В ХХІ столітті, в епоху економіки знань та інформаційних 
технологій вектор розвитку глобальній економіці задають високотехнологічні інноваційні 
суб’єкти господарювання, які є свідченням високого рівня конкурентоспроможності 
національної економіки. В сучасному світі становище країни у міжнародному вимірі на разі 
визначається рівнем інноваційної культури в країні, якісним та кількісним складом науково- 
технічного потенціалу, станом освіти, обсягами використання останніх досягнень науки та 
техніки. Зарубіжний досвід засвідчує, що лише завдяки впровадженню ефективних сучасних 
технологій, інновацій, використанню інформаційно-комунікаційних технологій у 
господарській діяльності можна досягти високого рівня економічного розвитку та бути 
конкурентоспроможним на світових ринках.

На сьогоднішній день для кожної країни є актуальною проблема пошуку дієвих 
факторів економічного успіху та забезпечення високого рівня конкурентоспроможності 
національної економіки. Світовою практикою неодноразово доведено, що саме інноваційні 
чинники на разі є ключем до успіху та процвітання у глобальних масштабах. Так, за 
рейтингом глобальної конкурентоспроможності серед лідерів у 2015 році знаходяться такі 
країни, як Швейцарія, Сполучені Штати Америки, Німеччина, Японія, Фінляндія, 
Великобританія, що визнані світовими лідерами інноваційного розвитку. [1] Про високу 
інноваційність цих країн свідчить інший показник -  глобальний інноваційний індекс, за яким 
у 2015 році вище згадані країни також займали найвищі позиції. [2]

Створення повноцінної національної інноваційної системи, розуміння пріоритетності 
та важливості інноваційної діяльності, активізація інноваційних процесів в усіх сферах 
економіки, безперечно, на сьогодні є тим самим дієвим механізмом, що зможе забезпечити 
країні істотне підвищення конкурентоспроможності.

В українських економічних реаліях на сьогоднішній день немає достатнього 
розуміння пріоритетності та важливості інноваційних процесів для забезпечення 
конкурентного рівня економічного розвитку країни. Це засвідчують статистичні дані як на 
мікро-, так і на макрорівнях. Зокрема, у 2014 р. інноваційною діяльністю займались лише 
16,1% підприємств України. Обсяг реалізованої інноваційної продукції склав лише 2,5% у 
відношенні до загального обсягу промислової продукції. [3] Варто також зауважити, що у 
структурі витрат на інноваційну діяльність переважну частину складають витрати на машини 
та обладнання, а не на науково-дослідні розробки та високотехнологічні дослідження.

Отже, дослідження впливу інноваційного розвитку як фактору підвищення 
національної конкурентоспроможності на разі для України є актуальним та необхідним.

Пропозиції щодо вирішення проблеми. Проблема низького інноваційного розвитку 
української економіки є комплексною та стосується всіх аспектів економічної діяльності. 
Так, до визначальних факторів, що гальмують активізацію інноваційної діяльності на всіх 
рівнях, відносять:

1. низька інноваційна готовність підприємств;
2. недосконале законодавство у сфері захисту прав інтелектуальної власності;
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3. недостатній обсяг власних власних коштів підприємств для фінансування 
інноваційної діяльності;

4. низький рівень співробітництва бізнесу, університетів та науково-дослідних 
інституцій;

5. відсутність належної державної підтримки та відповідного стимулювання 
інноваційної діяльності підприємств;

6. домінування в українській економіці виробництва третього та четвертого 
технологічного укладу;

7. відсутність належної та проробленої державної програми, орієнтованої на 
всеохоплюючий інноваційний розвиток національної економіки.

В контексті розгляду проблеми неефективного інноваційного розвитку української 
економіки важливо зазначити, що декларативно в Україні існують спроби формування 
концепцій, стратегій, програм інноваційного розвитку. Також існують інноваційні бізнес- 
інкубатори та наукові інститути, що займаються інноваційною діяльністю. Однак, ці 
структури неефективні та не несуть позитивної віддачі для підвищення 
конкурентоспроможності економіки України.

Враховуючи успішний зарубіжний досвід ведення інноваційної діяльності та 
здійснивши аналіз прогалин в українській практиці, необхідно виокремити наступні базові 
позиції щодо активізації інноваційних процесів в Україні:

1. Формування власної моделі інноваційного розвитку економіки України.
2. Забезпечення комплексної державної підтримки інноваційних суб’єктів 

господарювання.
3. Створення сприятливого інституційного середовища для успішного проведення 

інноваційної діяльності.
Напрями впровадження. Для підвищення конкурентоспроможності національної 

економіки в контексті впливу інноваційного розвитку на неї необхідно:
- розробити та імплементувати власну модель інноваційного розвитку країни, що

полягатиме у формуванні наступних аспектів: 1)розробка комплексної програми 
інноваційного розвитку економіки на основі зарубіжного досвіду; 2) створення 
повноцінної національної інноваційної системи з відповідною інноваційною 
інфраструктурою; 3) забезпечення проникнення інноваційної культури у всі сфери 
економічної діяльності.

- забезпечити підтримку держави для інноваційних підприємств у таких напрямках: 1)
оподаткування; 2) розробка компетентного законодавства у сфері інновацій; 3) 
забезпечення сприятливого інвестиційного клімату.

- забезпечити таке інституційне середовище в країні, що сприятиме інноваційній
діяльності, а не гальмуватиме її (тут мова йде про спрощення бюрократичних 
процедур щодо створення та ведення інноваційного бізнесу).
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